

# 3天2000公里 宁诺新生一家 开着房车来报到

8月29日,宁波诺丁汉大学校园内洋溢着蓬勃朝气,2025级新生报到正式开启,来自全国各地的学子们怀揣梦想踏入这座国际化校园,开启人生新篇章。

## 宁大新生报到 领取一座城的 “欢迎礼”

8月29日上午7点,宁波大学北校区学生公寓前已热闹非凡:行李箱滚轮的咕噜声、家长与孩子的叮嘱声交织,来自全国各地的新生在家人陪同下,肩扛手提奔赴宿舍,正式开启大学生涯。

校园里,身着红马甲的青年志愿者成为最亮眼的“暖流”——他们或在宿舍楼前举牌引导路线,或推着平板车穿梭于行李堆中,用行动传递学长学姐的关怀。

“看着新生们的笑脸,感觉自己又多了一份责任。”法学专业2024级志愿者古丽里高擦了擦额头的汗,从7点到10点,她已推着平板车往返宿舍与校门口20余趟,“去年我是被帮助的新生,今年终于能为学弟学妹搭把手。”

“第一次踏入宁大,湖边的垂柳和红砖教学楼让我瞬间爱上这里!”临床医学专业2025级新生洪同学难掩心中的兴奋,“我一直梦想成为临床医生,能在宁大开启专业学习,特别期待未来5年的生活。”

据宁波大学招生办介绍,今年4100名新生涵盖临床医学、人工智能、法学等60余个专业,将为校园注入新鲜活力。

作为宁波“青年友好城”建设的重要举措,此次开学季系列活动背后,是市委组织部(市委人才办)、市人社保局、市教育局联合宁波日报报业集团及社会各界的协同发力。

为帮助新生快速融入校园与城市,主办方精心准备了多重“入学礼”供同学们在现场领取:

交通层面,骑行礼包、网约车体验券、地铁体验券让学子轻松探索甬城;

成长层面,三维模型师培训试听券为兴趣赋能;

生活层面,杉井奥特莱斯提供的毛巾、购物礼券,搭配口腔护理用品、定制笔记本,从细节处传递城市温度。

“不仅要让新生爱上校园,更要让他们感受到宁波对青年的诚意。”活动相关负责人表示。第三届大学生友好季助力学子从“进校园”到“融甬城”,为宁波吸引、留住青年人才搭建桥梁。从志愿者的双手到城市的礼包,宁大新生的开学第一天,满是宁波这座城市的暖心期待。

据甬派



志愿者帮助新生入学。林海 摄



扫码  
看视频

新生报到。

## 1 自驾房车千里逐梦

在报到的人群中,来自内蒙古呼和浩特的大一新生虎暄淇格外引人注目。这个阳光男孩与家人一起自驾房车,历时3天,跨越2000公里,从塞外青城抵达江南学府。

“既可以欣赏沿途风光,也能多带些行李。”虎暄淇笑着分享这段独特旅程。一路向南的行程让他们领略了从草原到江南的景色变换,也让这场入学之旅充满了家庭温馨与探险乐趣。

初入宁诺校园,虎暄淇立即被学校的国际化氛围所吸引,他说:“校园环境很美,国际化程度非常高,我非常期待接下来4年的学习生活。”虎暄淇的爸爸则表示,这是一次很有意义的家庭旅行,既能陪伴孩子入学,也能一路欣赏祖国的大好河山。



新生在“时光胶囊”活动中打卡拍照。

## 2 时光胶囊封存美好愿景

报到现场,学校精心策划的“时光胶囊”活动吸引了大批新生参与。在父母陪伴下,新生们认真写下给4年后自己的信件,将当下的期待与梦想封存在特制胶囊中。

学生事务与发展中心的周彤老师介绍:“这是我们特别设计的迎新环节,希望新生们能够在新起点上思考未来,制定目标。4年后,这些‘时光胶囊’将被开启,让同学们回顾自己的成长历程。”

现场还设置了多个“欢乐启程补给站”互动摊位,新生们纷纷参与互动,并在打卡点拍照留念,记录下大学生涯的第一天。许多家长也参与其中,与孩子共同写下对未来4年的美好祝愿。

## 3 生活区升级改造,提升学习环境

为给学生提供更优质的生活学习环境,学校利用暑假对生活区进行了升级改造。有关负责人表示:“此前我们向同学们进行了问卷调查,根据大家的反馈有针对性地进行了改造。”

12号楼焕新工程尤其令人眼前一亮。精致单人间采用单人床+书桌的合理布局,一床、一桌、一椅营造出简约舒适的学习空间。房间隔音效果得到优化,保证学生安然入睡。

公共空间也进行了大幅

升级。全新的公共厨房和社交区域为学生提供了更多的交流互动空间,纳米陶瓷漆的应用让整个生活区更加明亮整洁。生活区还引进了多家新店铺,老店也焕新升级,更好地满足学生的生活需求。

据校方安排,2025级高考新生将根据学院不同分批错峰报到:人文社科学院于8月29日注册,理工学院为8月30日,商学院新生则于8月31日完成报到。

记者 李臻  
通讯员 周婉军 文/摄